

种下小蘑菇 走上致富路

本报记者 周海燕
张诗绮 李宇

“我年纪大了,能在大棚里干点杂活,活动活动筋骨,还有钱赚,我和老伴的生活越过越有滋味了。这要感谢党和政府,感谢九龙春天这样的好企业。”昨日,潢川县谈店乡万营村78岁的村民鲁文洲一边在该村蘑菇种植扶贫基地忙活,一边对记者说道。

在潢川县九龙春天农业科技有限公司建立的蘑菇种植扶贫基地里,有许多像鲁文洲这样的贫困群众,他们不仅学到了一技之长,而且脱了贫、致了富。

作为专业从事珍稀食药菌工厂化生产和精深加工工程技术的研究、生产、示范与推广的创新型、生态型综合开发企业,从2014年下半年起,该公司依托自身规模和科技优势,创新开展了“公司+基地+合作社+农户”的模式,推广香菇生产种植。实践证明,创新驱动极大地促进了生产力的发展,企业的蘑菇种植发展迅速,效果显著。“近年来,我们陆续建立了4个香菇种植扶贫基地,其中占地320余亩的来龙乡杨双楼基地,共带动5个乡镇8个贫困村848户贫困户走向脱贫致富路。”

该公司董事长李龙说。

该公司主动和广大贫困户合作,积极向当地农村信用社申请贷款用于生产香菇。“我们利用农户的扶贫贷款,积极投入蘑菇种植基地的建设发展,不仅付给这些贫困户利息,还让他们来基地工作,且贷款全部由九龙春天公司负责还本付息。这样既解决了企业发展中缺乏资金的难题,又带动了当地农业发展和扩大就业,更重要的是在国家金融扶贫政策的推动下,企业积极参与扶贫工程,让广大贫困户走上了脱贫致富之路。”李龙感慨地说。



9月12日下午,天气晴好,淮滨县桂花办事处毛庄村村民抓住这晴好天气,抢天夺时进行早稻收割,力争颗粒归仓。据悉,淮滨县今年种植水稻40多万亩,大部分已进入收获期。 王长江 摄

县区
传真

营造廉政文化氛围

光山县白雀园镇开展“廉洁文明家风”签名活动

信阳消息 (邹晓峰 谢庆锋)如何培育和践行社会主义核心价值观,促进党员干部加强家庭建设、培养良好家风?近日,光山县白雀园镇开展了以“廉洁文明家风”签名承诺为主题的“党员固定活动日”活动。

签名承诺为主题的“党员固定活动日”活动现场,在党镇支部书记的引领下,白雀园镇机关党员纷纷签订了《“廉洁文明家风·党员干部示范”承诺书》,并在“树廉洁之心,行廉洁之事,做廉洁之人”的条幅上郑重签下了自己的姓名。“我承诺,我践行”,争当“两学一做”的践行者,营造“人人思廉、人人倡廉”的机关廉政文化氛围,对弘扬社会新风正气起到了积极作用。

打造绿色健康环境

罗山县人民法院开展志愿服务活动

信阳消息 (尹月)为营造浓厚的创建国家卫生县城氛围,9月12日,罗山县人民法院组织青年志愿者开展县城保洁活动,对江淮路段垃圾进行集中清理。

早上8:30,志愿者们身着红色志愿服,拿上一系列的打扫工具,从法院门口出发,步行前往离法院不远的江淮路段卫生服务区域。各志愿者分头行动,有的负责清扫路面、有的负责铲除墙上的小广告、有的负责清除绿化带里的垃圾。上午十点,整个路面清扫完毕后,志愿者们陆续回到法院继续一天忙碌的工作。

自创建国家卫生县城以来,罗山县法院积极响应落实,广泛宣传创卫活动,并以实际行动引导广大群众自觉参与到活动中来,共同保持县城整洁,打造绿色健康的生活环境。